
Převeďte následující argumenty do standardizované podoby

1. Pokud Manchster porazí Arsenal, Chelsea se dostane na špičku Premier League. Manchester 
Arsenal určitě porazí, takže Chelsea se na špičku dostane.

2. Na základě skutečnosti, že tento film propaguje užívání drog, by neměl být vysílán v 
hlavním vysílacím čase. 

3. Mrazy v zemích, které vyváží kávu, nízká nabídka v zemích s největší spotřebou a snaha 
distributorů udržet si zisk způsobí zdvojnásobení ceny kávy na světovém trhu v příštích šesti 
měsících

4. Svoboda projevu je naším nejdůležitějším ústavním právem. Bez ní by byly okamžitě 
porušovány další svobody a navíc představuje platformu pro prosazovaní lidských práv.

5. Podvádění při zkouškách je u některých předmětů zdůvodnitelné, protože ne všechny kurzy 
na škole mají přímý vztah ke studentově budoucí kariéře. Navíc vysoký celkový průměr je 
stejně důležitý jako specializace v jednom oboru. 

Rozhodněte, zda jsou následující argumenty induktivní či deduktivní. 

1. Případ rodiny Simpsonů ukázal, že ve stáji byl pes a přestože tam někdo vstoupil a vyvedl 
koně, pes nezačal štěkat. Je jasné, že to musel být někdo, koho pes dobře znal.

2. Vzhledem k současné míře růstu populace v rozvojových zemích, omezené kontrole 
porodnosti a potížích při zpomalení současné rychlosti růstu je zřejmé, že žádný člověk, 
který nyní čte tyto řádky, se nedožije světa, ve kterém populace nebude růst. 

3. Pokud Alexandr Veliký zemřel na tyfus, musel se nakazit v Indii. Alexandr Veliký skutečně 
na tyfus zemřel, proto platí, že se nakazil v Indii. 

4. Světově proslulý fyzik Sephen Hawking tvrdí, že vesmír byl v okamžiku Velkého třesku 
lépe strukturovaný než dnes. Vzhledem k Hawkingovu postavení ve vědecké komunitě 
musíme přijmout, že jeho popis vesmíru je správný. 

5. Klasická kultura má buď původ v Egyptě, nebo v Řecku. V Egyptě ale patrně nevznikla, 
takže musela vzniknout v Řecku. 

6. Švýcarsko je multilinguální země, takže se tam musí mluvit více než jedním jazykem. 


